

白皮书:中国新冠肺炎治愈率达94.3%

新华社北京6月7日电 国务院新闻办公室7日发布的《抗击新冠肺炎疫情的中国行动》白皮书指出,截至2020年5月31日24时,31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团累计报告确诊病例83017例,累计治愈出院病例78307例,累计死亡病例4634例,治愈率94.3%,病亡率5.6%。

白皮书指出,医疗救治始终以

提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率的“两提高”“两降低”为目标,坚持集中患者、集中专家、集中资源、集中救治“四集中”原则,坚持中西医结合,实施分类救治、分级管理。对重症患者,调集最优秀的医生、最先进的设备、最急需的资源,不惜一切代价进行救治,大幅度降低病亡率;对轻症患者及早干预,尽可能在初期得以治愈,大幅度降低

转重率。

集中优势资源加强重症救治。疫情突发导致武汉市医疗资源挤兑。白皮书说,针对疫情初期患者数量激增与床位资源不足的突出矛盾,集中资源和力量在武汉市建设扩充重症定点医院和救治床位,将全部重症危重症患者集中到综合实力最强且具备呼吸道传染性疾病收治条件的综合医院集中开展救治。建成火

神山、雷神山两座各可容纳1000多张床位的传染病专科医院,改扩建一批定点医院,改造一批综合医院,使重症床位从1000张左右迅速增加至9100多张,解决了重症患者大规模收治难题。

武汉市针对患者数量急剧增长、80%左右是轻症的情况,集中力量将一批体育场馆、会展中心等改造成16家方舱医院,床位达到1.4万余张,使

轻症患者应收尽收、应治尽治,减少了社区感染传播,减少了轻症向重症转化。

白皮书指出,16家方舱医院累计收治患者1.2万余人,累计治愈出院8000余人、转院3500余人,实现“零感染、零死亡、零回头”。方舱医院是阻击重大传染病的重大创新,使“应收尽收”“床位等人”成为现实,有力扭转了防控形势。

研究显示新冠病毒最初主要从欧洲和美国其他地区传入

新华社华盛顿6月6日电 近日发表在美国《科学》杂志上的一项新研究显示,美国新冠疫情“重灾区”纽约市的新冠病毒最初主要从欧洲和美国其他地区传入。美国芒特西奈伊坎医

学院的研究人员以纽约84名早期新冠患者为对象,进行了病毒基因组测序分析。这些患者于2月29日至3月18日在纽约芒特西奈医疗系统就诊。

分析结果显示,新冠病毒最初主

要是由欧洲和美国其他地区传入纽约的,系由多个独立来源引入。纽约早期大部分新冠患者应该是通过未追踪到的传播源和相关旅行史被感染。

研究人员还发现,在纽约早期新

冠病例出现后,社区传播加速了疫情扩散。当纽约确认新冠病毒从多个独立来源引入并发生社区传播后,实施旅行限制措施的作用就很有限了。

美国科学促进会在一份声明中

表示,了解新冠病毒的传播路径对于评估疫情和规划有效防控措施至关重要。这项研究强调了继续加强病毒检测以尽早发现社区中没有被追踪到的传播源的重要性。

疫情叠加抗议 美总统选战遇“夹击”

美国前副总统乔·拜登5日正式锁定民主党总统候选人提名,两党决战大幕开启。共和党方面,现任总统特朗普在3月就已经锁定共和党总统候选人提名。

如今,新冠疫情阴霾尚未散去,反种族歧视抗议浪潮持续蔓延,美国2020年总统选战正遭遇“双重夹击”。分析人士指出,意料之外的疫情不仅改变了选战进程,也为之增加了新关注点;而随着历来选战关键议题——种族问题占据焦点,今年总统选战局势恐将变得更加复杂。

拜登锁定提名

据美联社5日统计,拜登已获得1993张党代表票,超过在民主党全国代表大会第一轮投票中赢得提名所需的1991张。这意味着,拜登已被认为锁定了民主党总统候选人提名,正式宣布只是时间和程序问题。

拜登5日发表声明说,他为民主党团结走向选战感到自豪,将为争取所有美国人的选票而努力,期望与美国选民共同赢得这场“为国家灵魂而战”的胜利。

预选之后,重头戏是两党各自的全国代表大会,主要功能包括正式提名本党总统和副总统候选人、讨论并通过本党竞选纲领等。此前,拜登曾表示希望挑选一位女性作为副总统候选人。

受新冠疫情的影响,原定7月举行的民主党全国代表大会延至8月17日起的一周内在威斯康星州最大城市密尔沃基举行。共和党全国代表大会原定8月24日在北卡罗来纳州夏洛特市举行,不过由于该州州长坚持要求组织方减小会议规模并采取防疫措施,而共和党方面不同意,特朗普日前已宣布将另觅它州举行共和党全国代表大会。

疫情成重要话题

受疫情影响,美国今年总统选举预选阶段在过去数月陷入停滞,而随着美国各地陆续重启,选战也逐步回归公众视野。

目前,特朗普和拜登仍无法举行集会等线下竞选活动,但双方口水仗、广告战等依然打得火热,并在疫情催化下逐渐升温。拜登等民主党人指责特朗普政府淡化疫情、准备不足、行动缓慢、无视科学等,而特朗普和其他共和党人则批评民主党人将疫情“政治化”,并炮轰前任奥巴马政



6月6日,在美国华盛顿,示威者手举乔治·弗洛伊德的头像参加示威活动。

乔治·弗洛伊德之死引发的集会和示威活动6日继续在全美多个城市举行。尽管弗洛伊德离世已近两周,多地依然保持较大抗议规模。

新华社发

府留下“烂摊子”。

美国政治分析师道格拉斯·舍尼指出,新冠疫情已经成为今年总统选战的一个重要内容。

美国多家主要民调机构总结5月数据显示,在受访登记选民中,拜登的支持率在50%左右,特朗普的支持率为40%上下,两人间差距较4月有所拉大。在疫情应对、医保等问题上,选民更相信拜登;而在经济议题上则更信任特朗普。

美国昆尼皮亚克大学民调专家蒂姆·马洛伊认为,疫情正对特朗普的选情产生不利影响。

不过,特朗普在共和党选民中的支持度依旧稳固。民调显示,在受访共和党注册选民中,特朗普的支持率接近九成。此外,在筹款金额方面,特朗普竞选团队和共和党全国委员会比民主党一方更胜一筹。

种族问题叠加疫情

就在总统选战回温之际,因弗洛

伊德事件引发的反种族歧视抗议浪潮在全美蔓延并愈演愈烈,已经持续超过10天。抗议者反对种族歧视、白人至上主义等,在全球引起强烈关注和共鸣。

在此背景下,种族问题这一历来选举的关键议题成为全美关注和讨论的焦点,民众纷纷对种族歧视等问题进行批评和反思,但也有人借机煽动种族主义情绪。

在美国马里兰大学研究员克莱·拉姆齐看来,种族关系会在今年总统选举中占有一席之地,因为新冠疫情对美国少数民族特别是非洲裔影响更大,疫情对经济的冲击也更多波及这一群体,而弗洛伊德之死进一步点燃了不满情绪。

美国圣安塞勒姆学院政治学副教授克里斯托弗·加尔迪耶里接受新华社记者采访时说,总体而言,种族问题一直以来都是美国生活和政治主要因素之一。

特朗普5日在白宫发表讲话称,已战胜经济危机和新冠肺炎疫

情,并在消除种族不平等等方面取得了重大进展。他宣扬好于预期的就业报告,希望以此说服选民支持他连任。

在种族问题上,拜登连日来通过电视演讲、广告及在社交媒体发文等各种形式,呼吁消除美国“系统性种族主义”。非洲裔是民主党传统票仓,美国不少日前呼吁拜登选择非洲裔女性作为竞选搭档。

福克斯新闻最新民调显示,在非洲裔登记选民中,75%受访者对拜登持有正面看法,只有14%对特朗普看法正面。

不过,种族问题能否延续热度以及能在多大程度上影响今年的总统选举尚待观察。美国蒙茅斯大学3日公布最新民调显示,受访注册选民中,约三分之一的人表示,种族关系会是影响他们手中选票的重要因素,但也有近一半的人表示,他们投票时不会把种族关系列为考虑因素。

据新华社

多国民众举行反种族歧视游行

新华社北京6月7日电 综合新华社驻外记者报道:澳大利亚、捷克、法国、塞内加尔等国民众6日纷纷走上街头,举行反对种族歧视游行示威活动,抗议在美国发生的针对非洲裔群体的种族歧视行为。南非总统拉马福萨当天表示,南非人民支持全美反种族歧视斗争。

在澳大利亚悉尼,上万名民众聚集在市中心,抗议在美国发生的针对非洲裔群体的种族歧视行为。这是本周内悉尼发生的第二次大规模民众游行示威。一些组织者在市政厅前发表演说,人群中不时爆发出掌声、欢呼声和口号声。

在捷克首都布拉格,数百名示威者6日聚集在老城广场。他们高举写有“黑人的命也是命”“我无法呼吸”“没有正义就没有和平”等标语的牌子。一些示威者随后行进至美国驻捷克大使馆门前,点燃蜡烛,悼念种族歧视受害者。

在法国首都巴黎,约5500名示威者聚集在协和广场和战神广场等地,他们高举反对种族歧视标语,如“黑人的命也是命”“对种族主义说不”等。在马赛、波尔多、里昂、里尔等地,人们举行各种形式的示威活动。据法国内政部统计,超过2.3万人参加了当天在法国各地举行的示威活动。

在塞内加尔首都达喀尔,当地民众6日在达喀尔非洲复兴纪念碑前举行“黑人的命也是命”系列示威活动,抗议美国非洲裔男子弗洛伊德死亡事件,呼吁停止一切形式的种族歧视。

南非总统拉马福萨6日发表视频讲话说,“我们生活在美国的兄弟姐妹们目前也在进行着一场争取尊严的斗争”,南非人民和他们站在一起,希望美国各族裔的人民能像南非人民一样实现种族和解,“永远关上通向种族不平等的大门”。

5月25日,美国明尼阿波利斯市警察在拘捕非洲裔男子弗洛伊德时用膝盖持续压迫他的颈部,弗洛伊德随后死亡,4名涉案警察分别以谋杀罪和过失杀人罪等被起诉。